

逼空氛围并未消散 短期市场易涨难跌

沪指周涨3.71% 中级反弹确立

大势纵横

本周四的13点调整,并未吓怕踊跃入场的资金,相反仅仅经过一个交易日的震荡盘整市场便重新选择向上突破。短期而言,市场逼空氛围延续,尽管热点此起彼伏,个股涨跌不一,但投资者当前不宜过于谨慎,不妨“主动买套”顺势参与本轮中级反弹行情。



从行业板块的表现来看,周五金融、地产再度发威,房地产及金融服务指数全日涨幅居前,分别上涨2.31%及2.25%;受

“银”“地”上翘的影响,周期股再度集中发力,交运设备、信息设备及建筑建材指数全日涨幅也居前,分别上涨1.39%、1.29%及

1.16%。除此之外,消费股也逐步跟上市场反弹的步伐,食品饮料指数连续几个交易日跻身一级行业指数涨幅榜前列,全日上涨1.32%;相对而言,医药生物、餐饮旅游指数全日表现则较平,分别仅上涨0.98%及1.08%。

分析人士指出,尽管市场已出现了300点左右的快速拉涨,但鉴于市场逼空氛围并未消散,积极的买盘依然较为踊跃,短期市场或将易涨难跌,即便出现调整,回调幅度也极为有限。而在2013年理财资金搬家进股市、外资、养老金及保险资金逐步入市的背景下,市场中级反弹的趋势基本确立,因而投资者当前不妨“主动买套”,顺势参与本轮中级反弹行情。

中证投资

要闻速递

深交所回应:

13家公司依规未采用退市新规

12月28日消息,近日深交所揭晓首批13家暂停上市公司恢复上市申请结果,引发市场质疑,甚至有媒体称退市制度为“轰轰烈烈举起,蹑手蹑脚放下”。对此,深交所表示,*ST中钨等13家公司未采用退市新规,并就上市委员会如何审议恢复上市申请进行了释疑。

深交所称,目前,深市暂停上市公司恢复上市的审核工作正在持续推进。今年4月启动的主板、中小企业板退市制度改革,充分听取市场各方意见,特别是中小投资

者诉求,考虑我国市场的实际状况,对新旧制度的平稳衔接和过渡,做出了细致安排。按照稳步推进退市制度改革的原则,对存量和增量公司区别对待,新老划断,妥善安排。新规则发布前已暂停上市的上市公司,适用原规则。在2012年12月31日之前,深交所上市委员会依据原规则,即2008年修订的《股票上市规则》的有关规定,对2012年1月1日之前已暂停上市的公司作出是否核准其恢复上市的决定。由于本次申请公司都是2012年1月1日以前

暂停上市的,上市委员会审议的依据仍是深交所2008年修订的《股票上市规则》,所以新制度增加的一些标准,如净资产为负等,并不适用此次申请恢复上市的公司。

深交所同时透露,此外,为提高恢复上市公司的质量,增进持续经营能力,上市委员会审议通过的三家公司为有条件恢复上市。这三家公司须完全达到有关条件,如重大资产重组实施完成或相关补偿资金到账后,方能恢复上市。

中财

市场观察

极寒气温中A股为何激情四溢

进入12月,各地日常气温骤降,我国多地出现历史以来的最低温。与此截然不同的,A股市场温度似乎达到了今年以来的最高温。在今年的前11个月的国际各大股指涨幅比较中,中国A股因排名最后而被媒体评论为“熊冠全球”。进入12月,A股市场开始走出颠覆性上涨局面。股指的涨跌冥冥中似乎也证明了“否极泰来”这一放之四海皆准的道理。

这背后,除了中国宏观经济改革措施的逐步落实,微观经济层面的逐渐改善,对市场走向构成坚实的依托,市场内外各层次投资者的预期渐次扭转是实现市场活跃度上升的最终动力。

中登公司每周动态呈现的开户数信息可以比较不加修饰地反映出市场投资者的入市愿望,而这一数值的变化则可以表达出他们对市场预期的改变。根据统计,12月前三周的开户数分别为84885户、101533户和111731户,除了单周开户数突破10万,而且,每周以过万户的绝对数量增长。这不仅表明广大投资者对股票市场预期的分歧正逐渐弥合,也说明股票市场仍然具有极广泛的群众基础,市场出现任何获得认可的向好的改变,都可以吸引更多的关注者投身其中,从而转变成真正的投资者。

中登公司同期公布的休眠账户数量变化同样表明上面的观点。12月的前三周,市场中的休眠账户分别为3020.53万户、3019.95万户和3019.31万户,以大约每周6000户的速度逐渐减少。同时,当周参与交易的账户则持续增长,同期数据分别为730.68万户、860.01万户、964.41万户,也就是说,平均每周有超过100万户新晋参与市场交易,表明市场人气已经被点燃,也提醒有关方面要多加呵护。

更突出证明这一事实的是银证转账数据。来自中国证券投资者保护基金的统计显示,12月的前三周,A股市场交易结算资金银证转账均为净流入,分别为289亿元、67亿元和141亿元。

事实上,早于普通投资者热情重燃之时,在市场弥漫悲观气氛之际,QFII已对A

股觊觎良久。尤其是今年下半年以来,QFII对额度的需求不断增长,表现出对A股的强烈欲望,众多机构表示额度用尽,希望能够获得更多机会。随着时间推移和行情的深化,保险、基金等主力机构投资者的判断也在逐步转变,养老金入市已经安排就绪,银行理财产品和公积金入市的呼声再起,素有“风向标”之称的社保基金则逐步扩大A股仓位,最近还爆出抛H股吸A股的消息,其中所蕴含的信息更加值得市场中人玩味。

更重要的是,A股市场走势长久以来已经严重背离经济层面的依托,如今在这寒冷的冬季散发出少有的热情,一扫“熊”冠,离不开市场管理层不遗余力的悉心呵护,同时,也请各方珍惜严寒中的这份温暖,保护这份久违的热情。 杨晓春

股民热线:0551-65223801

E-mail:wq69535104@sina.com

12月28日沪深指数

上证指数:

开盘:2207.91 最高:2234.87 最低:2204.00
收盘:2233.25 涨跌:27.35 成交:919.7亿元
上涨:789家 下跌:143家 平盘:65家

深成指数:

开盘:8953.34 最高:9038.62 最低:8926.97
收盘:9026.99 涨跌:87.13 成交:852.8亿元
上涨:940家 下跌:178家 平盘:91家

上证指数日K线图



深成指数日K线图



本报证券交流QQ群:226147830

热门话题

2013年A股猜想 “铁公鸡”会否“拔毛”

2013年元月将至,对股民来说,这是一个值得期待的月份,年报行情或将由此而起,红利发放也会随之而来。自2013年1月1日起,红利税差别化征收也将如期生效,这更加让投资者们对分红翘首企盼。

“上市公司进行现金分红必须满足两个硬性指标,净利润、现金流缺一不可;还有一个潜在条件就是,公司对这部分未分配利润不知该作何用,无法获得更高收益的投资渠道。”首创证券王剑辉表示,上市公司对股民的回馈,可以通过股价表现和现金分红两种渠道实现。如果未分配利润用于扩大经营、提升业绩,二级市场上股价连连上涨,那么不分红股民可以理解;如果股价不给力,且留着钱却“不做事”,自然就会引起争议。

据最新统计显示,在上述411只个股中,有60只个股在2010年、2011年、2012年前三季度净利润均实现了同比增长。然而三年以来共有39只个股累计下跌,其中海王生物、中国中期、广宇发展、北巴传媒、中炬高新股价已经“腰斩”,津劝业、永太科技等19只个股的累计跌幅也都超过了30%,如此的表现实在难以回馈于股民。华泰证券首席策略研究员穆启国认为,从公司运营角度,高分红不利于成长型行业的公司扩张,特别是在现金流紧张的背景下。然而记者注意到,上述个股绝大多数是来自沪深主板的老牌上市公司,这似乎并不符合高速扩张的概念。这些绩优“铁公鸡”的分红能否最终成行,让我们共同拭目以待。 和讯